



栖霞市苏家店镇发挥资源优势,完善基础设施——

推动文旅康养产业融合发展



依托得天独厚的自然资源,苏家店镇全力打造“康养之旅”。

初夏时节,记者驱车穿梭在前往栖霞市苏家店镇的山路上,山路盘山而建,峰回路转。苏家店镇路标指示牌的山路两侧,青峦叠翠,树木茂密。深深呼吸一口,空气是清甜的味道,这里完全是一个巨大的森林氧吧。

近年来,苏家店镇立足丰富独特的山水资源和得天独厚的人文资源,坚持以文塑旅、以旅彰文,深入贯彻落实文旅康养融合战略,推动旅游资源优势转化为高质量发展胜势。

崮山美景“世外桃源”

青山秀水得天独厚

赤日炎炎的夏季,有着“江北小黄山”美誉的天崮山风景名胜区山水相映、空气凉爽,成了游客的避暑胜地。

天崮山原生态旅游风景区是国家3A级旅游景区,矗立于栖霞市的西北端,这里奇峰林立、异石遍地,悬崖峭壁好似刀削斧劈,兼具“黄山之秀,华山之险”,素有“江北小黄山、世外桃花源”的美称。

在天崮山沿线,苏家店镇林家村的林家水库依山而建、三面环山,地理位置得天独厚,是游客休闲垂钓的好去处。

“这里空气好、环境好,没有污染,我们村是周边平均寿命最长的村,80岁以上的老人就有四十多个,有的老人88岁了还能上山干活。”苏家店镇前寨村村民王江自豪地告诉记者。

除了拥有得天独厚的自然资源禀赋,苏家店镇还集聚了胶东第一兵工厂遗址、胶东艾崮革命陈列馆等丰富的红色资源,可谓外得山水之秀、内蕴史料之厚。

苏家店镇凭借优越的地理位置和丰富

的旅游资源,精心设置旅游线路,延长游客游览时间、丰富游客体验,让游客乘兴而来,满意而归。

基础设施全面提升

融合发展高效推进

苏家店镇立足独特的红色文化和富集的旅游资源,聚焦“文旅兴镇”发展定位,加快推进基础设施建设,完善吃住行游等要素配置,不断夯实文旅产业融合发展根基,倾力打造文旅富民产业。

“以前这条路坑坑洼洼,下雨天路不好走。天崮山开发以后,这条路修起来了,平整整整,来旅游更方便了。”苏家店镇林家村村民林洪志说。

为提升旅游服务质量,优化旅游产业发展基础,苏家店镇进一步提升精细化管理水平,开展镇驻地镇容镇貌集中整治等行动,对老旧破损路面、绿化带、路灯等设施进行全面清除更新。截至目前,更换驻地范围内老旧井盖93个,新增排水井11处;完成道路标线5000米,沿街规划停车位450个,安装禁停标志牌2个;协调通讯公司、供电公司完成空中“飞线”整治2.6千米;在镇驻地、崮山线新安装路灯30盏。

变生态为业态,让生态与景观融合。

苏家店镇还以农文商旅融合发展为契机,以城市精细化管理为抓手,加快补齐文旅基础设施短板,实现山水林田与人居环境协调发展,在保留原生态前提下,大力推进环境整治、山林整治、村庄美化,实现“环境治、交通畅、文化兴、布局优、产业旺、生态美”。

顶层设计谋划发展

文旅康养深度融合

苏家店镇注重开发沉浸式文旅体验项

目,开展异彩纷呈的系列文旅主题活动,培育消费新业态,推动文旅产业呈现深度融合、多点开花的蓬勃发展态势。

在做好“五一”“十一”等假日旅游工作的基础上,打造古朴壮观的“千米木栈道”“玻璃滑道”,创新举办露天KTV、篝火舞会、天崮山露营季等充满“烟火气”的活动。

为把好景观变成好人气,把“颜值”变“产值”。苏家店镇从“旅游+”入手做足文章,将景区周边六栋闲置房屋打造成特色民宿,并规范民宿建设、经营与管理,全力打造“康养之旅”,努力把流量变“留量”。

激活民宿周边红色资源,赋能红色旅游。苏家店镇依托胶东第一兵工厂、胶东艾崮革命陈列馆等红色资源,升级胶东红色教育基地项目,计划与中小学对接开展红色研学教育等活动,让游客沉浸在革命历史情境中,亲身感受红色文化的精神内涵。

(张丙翠 奉钦程 赵笑楠)



青山秀水得天独厚

赤日炎炎的夏季,有着“江北小黄山”美誉的天崮山风景名胜区山水相映、空气凉爽,成了游客的避暑胜地。



全国各地的500名自行车爱好者齐聚栖霞,骑行两圈共31公里至终点,选手们起步、加速、弯道超车,展示了超高的技艺。

本次活动为参加赛事的选手搭建了竞技争先、展现风采、共同提高的平台,为自行车爱好者提供了更多服务和保障,引领广大群众参与进来;致力于推动全民运动与自然美景的交相辉映,以活动为媒,加强“农文旅商”融合发展。同时,也让广大参赛者见证

了栖霞市推动滨湖公园、长春湖沿线打造的人文景观的丰硕成果。

经过紧张激烈的角逐,最终精英组三名选手、青年组三名选手、大师组三名选手、女子组三名选手脱颖而出,喜获奖牌。

栖霞不仅是文化旅游多元交流的平台,也是体育事业蓬勃发展的城市,自行车比赛等一系列高质量赛事活动,不仅激发了广大

人民群众的运动热情,也将带动全市体育事业、旅游业的快速发展,更能充分展示栖霞的城市形象,加强了与其他城市和群众之间的交流联结,从而增强了栖霞的城市凝聚力、吸引力和辐射带动力,这对强化栖霞精神文明建设、提升城市形象具有十分重要的意义。

(张丙翠 尚亚宁)

栖霞市松山街道探寻发展壮大村集体经济的新路径

把工委扩大会开到种植基地

“大家看,这就是目前国内最大的美国红和俄罗斯8号樱桃的种植基地。”远远望去,位于松山街道南寨村的200亩“艾上松山”高端樱桃种植示范基地格外夺目,山上山下30个温室大棚整齐排列。为了破解村集体经济增收困境,近日,松山街道副科级以上干部和各管区区长齐聚“艾上松山”高端樱桃种植示范基地,在党支部领办合作社现场召开工委扩大会议,一同探寻发展壮大村集体经济的道路。

基地内一串串“肉嘟嘟”的大樱桃圆润饱满,俄罗斯8号色泽红艳透亮,肥厚多汁,咬上一口甜香浓郁,回味悠长。美国红晶莹剔透,如金红色的晚霞般光洁亮丽,心形的

果肉质紧实、甜脆可口。

合作社负责人曲殿海指着枝叶繁茂的樱桃树介绍:“我们这个基地总投资约5000万元,栽植的大樱桃树株均价值3000元,全部施用自主研发的绿色有机肥,去年栽植,今年亩产就实现了2500斤,预计年收入可以达到2000万元。”

近年来,松山街道坚持因地制宜、分类施策,以“土特产”为破题切入口、突破口,充分挖掘辖区现有特色资源,依托艾果、艾旅两个镇级联合社,甄选辖区高端大樱桃、艾山区优质苹果、后铺草莓、代家蓝莓等特色农产品,组建苹果产品矩阵,与上海惠农公司合作,拓宽市场销路,不断增强村集体经济

造血功能,提升农村发展活力和实力。

工委扩大会议上,研究决定通过“以强村带弱村、以大社带小社”的模式,为2023年度村集体收入较低的村统筹100万元经费入股“艾上松山”高端樱桃种植示范基地,每年按本金8%至10%分红,当年投资当年分红,带动缺产业、少收益的村集体共同发展。

会议结束后,史家区区长盛吉川激动地说:“史家、留家、衣家庄三个村地理位置偏、村庄规模小、资源分散,找不到产业发展方向,现在街道工委为村统筹资金入股了好项目,打破过去只在本村培育产业的思维定势,解决‘弱村’基础条件差、发展思路少、产业发展难等问题,探索出发展壮大村集体经济的‘松山实践’。”(董瀚蔚 姜金凤 赵笑楠)

“我们村太需要这种政策了,‘两委’成员、党员一点没犹豫,所有人立刻同意投资入股!”紫荆头村村党支部书记崔进洪高兴地说。截至目前,43个村与樱桃基地达成合作意向,累计投资100万元,其中,部分村更是抓住机遇自筹资金追加入股,充分展示了村集体增收致富的决心。

下一步,松山街道将以此次工委扩大会议为契机,持续推行党工委领办合作社促进村党支部领办合作社高质量发展“1+1+N”模式,打破过去只在本村培育产业的思维定势,解决“弱村”基础条件差、发展思路少、产业发展难等问题,探索出发展壮大村集体经济的“松山实践”。(董瀚蔚 姜金凤 赵笑楠)

提高应急处置能力

栖霞市举办燃气行业联合应急演练

6月14日,栖霞市市场监管局联合市综合行政执法局、市消防大队指导栖霞埃维燃气有限公司开展了一场燃气泄漏应急演练。

本次演练模拟两名巡检工在巡检时发现LNG2号罐泄压阀处发生漏液。发现异常情况后,一人立即赶到卸车台处就近按下紧急停止按钮,另一人立即远离泄露场所,电话报告负责人。接报后,场站负责人启动应急抢险方案。

(于超)

提高扑火队伍实战技能

西城镇开展护林队员消防技术技能竞赛

6月20日,西城镇开展护林队员消防技术技能竞赛活动,贯彻落实上级森林防火工作会议精神,切实提高西城镇护林队员消防技术能力,确保森林防火工作稳步推进。

活动中,工作人员重点围绕森林火灾的基本理论、常识以及林火种类、扑救森林火灾的组织程序等方面进行深入

讲解,并指导参训队员轮流操作灭火设备,切实将理论知识与实战演练融会贯通,进一步增强参训队员面对森林火灾应急处置能力。同时,聚焦实战化需要,围绕“比技能、比体能、比安全”开展,对快速穿防灭火服、负重赛跑等技能、技巧进行比赛,提高扑火队伍的实战技能。(刘文娜 崔志芳)

构建全周期服务链条

杨础镇便民服务件件暖人心

杨础镇便民服务中心以“高效办成一件事”为原则,结合本镇特点,打造“暖心办、便捷办、高效办”政务服务品牌,构建全周期服务链条,着力加强便民服务中心服务能力建设,推进基层政务服务从“能办”到“易办”“快办”“好办”转变,全力把便民服务中心打造成为专业优质的服务窗口。

杨础镇便民服务大厅设有社保综合、医保综合、民政综合、退役军人综合等高频民生业务服务窗口,提高群众办事便利度。大厅设立网上办事区引导群众自主操作办理业务,同时配备帮办代办员为群众及时解答困惑,着力提升服务群众的效率。

(孙亚楠)

促进劳资双方良性沟通

栖霞市仲裁院走进民企开展普法宣传

栖霞市劳动人事争议调解仲裁院将6月作为法律法规宣传月,深入民营企业,以多种形式的线上线下活动,积极开展普法宣传。

开展企业走访。积极同栖霞市规模以上企业进行沟通联系,先后走访了核晶陶瓷新材料有限公司、德丰食品等企业,宣讲法律知识,释明劳动纠纷争议处理程序,着重突出协商调解在纠纷化解中的重要意义,促进劳资双方良性沟通,握手言和,以柔性方式化解纠纷,打造良好劳资关

(李金灿)

增加联合验收和专项验收

栖霞市住建局推动营商环境持续优化

栖霞市住建局把优化营商环境,提升政务服务质量作为常态化重点工作,多措并举,打造亮点工作,切实便企利民,助力栖霞市住建行业营商环境进一步改善。

强化联合验收,增加联合验收专项验收事项。验收中,栖霞市住建局牵头科室与建设单位提前沟通确定验收时间,并集中组织市级相关单位到项目现场开展单项验收工作。通过查看工程实体及技

(徐绍菲)

保障燃气安全形势稳定

栖霞市执法局开展“安全生产月”宣传活动

今年6月是第23个全国“安全生产月”。为进一步增强全民安全生产和燃气安全知识,根据统一安排,6月18日,栖霞市综合行政执法局会同燃气企业在栖霞市文化广场开展安全生产宣传咨询日活动。

活动现场悬挂“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”宣传横幅,工作人员通

过设置咨询台、发放《用气常识》宣传单以及现场讲解等形式,积极向群众宣传燃气安全知识及应急处置措施,并耐心细致地为过往群众解答相关问题,使广大群众对燃气安全有了更深入的了解。

此次活动进一步提高了居民燃气安全意识和安全素质,营造了安全生产人人参与的良好氛围。(刘文龙)